

*Есть в природе знак святой и вещий,
Ярко обозначенный в веках!
Самая прекрасная из женщин –
Женщина с ребенком на руках.*

Этими стихами начался концерт, посвященный Дню Матери в нашей школе.

В преддверии этого праздника в школе прошли конкурсы: сочинений и стихов «Мама, милая мама», рисунков, поделок «Подарок маме». Все работы, выполненные с огромной любовью, были выставлены в актовом зале на стенде «Милым мамам».

Во время концерта прошла демонстрация электронных презентаций, назовем их авторов: Плеханова Ольга «Самый дорогой в моей жизни человек - мама» (11 класс), Дрожжеников Егор (5 «А» класс) «Поздравляем всех мам», Матвеева Ирина «Мамины руки – важнее всего, ближе на свете - нет ничего» (9 «Б» класс).



Все номера художественной самодеятельности были, конечно же, посвящены мамам.

Душевно и трогательно на фоне гитарного сопровождения Цветкова Ильи прозвучали стихи в исполнении Сухарьковой Виктории. Авторское стихотворение «Я своей мамочке» прочитал наш школьный поэт Щукин Максим (8 «Б»). С большой любовью к

мамам прочитали стихи Соловьева Юлия (10 «Б»), Козлова Алёна (6 «В»).

Задорный танец «Ах, мамочка» увидели зрители в исполнении Козиной Анжелики, Плехановой Ольги, Куликовой Анастасии, Кольцовой Анастасии.

В исполнении Гавриловой Дарьи прозвучала гитарная композиция.

Ансамбль ложкарей третьеклассников исполнил композицию «Полечка», баян Смирнов В.И.

У многих мам на глазах стояли слезы, когда звучали песни, посвященные мамам в исполнении Астрабуциной Маши (2 «Б»), Виноградовой Светы, Поляковой Маши, Гусаровой Алины, Афанасьевой Тани (2 «А»), Наумовой Кристины и Романовой Александры (4 класс), Сукмановой Ксении и Сорокиной Дианы (6 «Б»), Пановой Саши (6 «А»), Мишиной Светланы и Смирновой Кати (8 «А»), Краглик Анны (9 «Б»), Журавлёвой Виктории (10 «А»), Денисовой Насти (10 «Б»).

*Желаем мира и любви,
Желаем молодости вечной!*

*Пусть будут радости длинные,
А огорчения быстротечны,
Пусть будет все, как
В доброй сказке:
Удачи, тысячи цветов,
Здоровье, смех, улыбки, счастье,
Дела, достойные стихов.*

Этими стихами ведущие концерта Коровина Татьяна и Соловьева Юлия завершили концерт.

*Заместитель директора по воспитательной работе
Журнина Е.Н*



Курнина Е.Н., заместитель директора по ВР

Традиционно осенью в нашей школе проходят «Осенины», которые проводятся по параллелям: 1 – 4 класс, 5 – 6 классы, 7 – 8 классы, 9 – 11 классы.

В младших классах «Осенины» проходят с играми, чаепитием.

Среди 5 – 6 классов прошел «Осенний марафон», где команды от классов соревновались в силе, ловкости, смекалке. Самыми зрелищными были конкурсы: «Крабики» - соревнующиеся должны были преодолеть дистанцию, изображая краба, т.е. на четырех конечностях; трудность заключалась в том, что сделать это надо было спиной вперед. Весело прошел конкурс «Паук», в ходе которого четыре человека от команды сцеплялись руками как настоящие пауки и бежали - кто быстрее. Зрелищным стал конкурс «Кто сильнее», когда «богатыри» от команды надували воздушные шары, кто быстрее и больше.



Среди 7-8 классов познавательная игра «Там, на неведомых дорожках». Команды перед игрой вспомнили славянскую мифологию, почитали литературу о быте, нравах и языческих верованиях наших предков.

Каждая команда должна была пройти семь станций: Кощеев лес, избушка Бабы-Яги, сторожка Лешего, встреча с упырем Иваном, русалочья заводь, встреча с Кикиморой, Огненная река.

В Кощеевом лесу команды отвечали на вопросы по славянской мифологии, Бабу-ягу и кота Баюна развлекали сказками, с Лешим соревновались в быстроте надевания снятой обуви, пытались победить упыря Ивана, показывали русалкам умение водить различные хороводы - эвенкийских оленеводов,

Осень в школе

конголезских охотников на муху цеце, новогвинейских людоедов, техасских ковбоев. При встрече с Кикиморой команда должна была показать, что может работать в тесной связке – на время капитан связывал всю команду веревкой. На станции Огненная река капитан команды должен был показать команде предмет, который по славянской мифологии отпугивал или задабривал нечистую силу, а игроки должны были угадать, о ком идет речь. Все команды показали свои знания и умения.



А 9-11 классы «зажигали» на Осеннем балу, тема которого «Осенние карнавалы в различных странах мира». Вечер открыл 9 «А» класс, он показал карнавал, проходящий в США. Как и положено, на нем было много карнавальных масок разной «нечисти». 9 «Б» классу по жребию выпала загадочная Япония, и они показали присутствующим праздник поклонения Покемону. Как и должно быть на празднике – девушки были в нарядных шелковых кимоно. Взрыв смеха вызвало появление главной героини украинского карнавала – Верки Сердючки, так 10 «А» класс решил показать этот праздник на Украине. Самым красочным и музыкальным стало выступление 11 класса, а как же иначе – они изображали карнавал в Бразилии.

Пока команды готовились к выступлениям, для зрителей проводились различные конкурсы, самым зрелищным был конкурс «Одень девушку».

Команды в этот вечер сочиняли стихи, пели знаменитые шлягеры, «изображали» картины.

Все команды показали свое мастерство, артистизм, командный «дух». Вечер закончился дискотекой.

НАРКОМАНИЯ - ТРАГЕДИЯ ЛИЧНОСТИ



Традиционно в ноябре-декабре среди учебных заведений района проводится месячник по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма. В программу нынешнего месячника были включены различные конкурсы.

Наши учащиеся являются активными участниками этих конкурсов. Они представили электронные презентации, сочинения, стихи, поделки, рисунки. Итоговым мероприятием месячника стала тематическая игра «Наркомания – трагедия личности» среди 9 – 11 классов. Целью игры было формирование чувства ответственности за свою жизнь, акцентирование значимости проблемы наркомании как для отдельной личности, так и для общества в целом.

Участвовали три команды: сборная 9-х классов, сборная 10-классов, 11 класса. При подготовке к игре команды готовили домашнее задание - электронную презентацию по теме «Наркомания – трагедия великих людей». Все команды подготовили интересные презентации, в которых рассказывалось о знаменитых актерах, музыкантах, писателях, жизнь которых оборвалась на пике славы, творчества, и причина тому – наркотики. По единодушному мнению жюри победила презентация 11 класса – «Высоцкий». Одним из заданий для команд стала сюжетно-ролевая игра, в которой задача команды была уговорить героя, а задача героя устоять против соблазнов – «покурить травку»,

выпить спиртного, пока взрослые на даче, поднять настроение красивой на вид таблеткой. Самым «устойчивым» оказался герой команды 10-х классов.

Следующее задание состояло в выстраивании рейтинга качеств характера необходимых для отстаивания своего решения. Затем команды занялись развенчанием мифов о наркомании, которые очень часто

сбивают с толку молодежь, которая не интересуется даже общими сведениями об этой проблеме. Участники нашей игры оказались «подкованными» в этом вопросе – мифы были опровергнуты.

В очередном задании

командам предлагалось на заданные слова написать слова-антонимы, связанные с проблемой наркомании: мудрость – глупость, удовольствие – боль, страдание.

К последнему заданию команды тоже готовились дома и отнеслись к этому очень добросовестно – они должны были назвать наказания на наркопреступления. Самой юридически грамотной оказалась команда 9-х классов.

В заключение игры выступила школьная агитбригада «Мы выбираем жизнь».

Проведенное мероприятие показало, что подростки очень серьезно относятся к своей жизни, здоровью. При подготовке к игре им пришлось изучить много материала, посмотреть видеоролики, фильмы, где они увидели боль и страдания людей, подверженных страшному заболеванию – наркомании. Подводя итоги игры, председатель жюри В.В. Свиденко пожелала ребятам, чтобы эта беда обошла их стороной, чтобы они учились на чужих ошибках, а не на своих.

*Заместитель директора по воспитательной работе
Е.Н. Курнина*



Сыпухина Кристина,
ученица 10А
класса

Я выбираю жизнь

Жизнь - от слова "жить". И каждый воспринимает это слово по - разному. Я представляю себе активный образ жизни, общение с друзьями, прогулки, учёбу... Но, к сожалению, у некоторых "жизнь" протекает за счёт наркотиков, спиртного и сигарет.

О вреде курения сказано немало. Однако беспокойство врачей, вызванное распространением этой пагубной привычкой растёт, так как пока ещё значительное число людей не считает курение вредным для здоровья.

Курение - не безобидное занятие, которое можно бросить без усилий. Это настоящая наркомания, и тем более опасная, что многие не воспринимают ее всерьёз. Курение влияет на успеваемость ученика, замедляет физическое и психическое развитие.

К вредным привычкам, кроме курения, относится ещё более пагубная - потребление алкоголя. Алкоголь вызывает приятное, приподнятое настроение, а это побуждает к повторному употреблению спиртного напитка. В первое время при желании и твёрдости характера ещё можно отказаться от вина. В противном случае, под влиянием алкоголя воля ослабевает, а человек уже не может противостоять влечению к спиртному. Под его влиянием получают простор инстинкты, ослабевает воля и самоконтроль, и нередко люди совершают проступки и ошибки, в которых раскаиваются всю жизнь. Но самая тяжёлая и смертельная привычка нашего века - наркомания.

Наркоманом становится человек, не обретший себя в личной жизни, обделённый вниманием, сочувствием, дружбой, лаской, пониманием, любовью. Человек, не умеющий делать верный выбор даже в мелочах, постоянно зависящий от окружающих. Наркомания - это пустые глаза, оживляющиеся только при виде шприца или таблетки. Наркоман - это тело, корчащееся в судорогах "ломки". Наркомания - одна из самых частых причин самоубийств.

Среди молодёжи нередко существует такое представление: если принять для пробы наркотик всего один раз, в этом нет ничего ужасного. Однако это опасное заблуждение. Желание повторить испытанные ощущения, одурманивая, приводят к рабской зависимости от наркотика.

Нужно помнить, что никто из наркоманов не собирался продолжать приём наркотиков, все хотели лишь попробовать, удовлетворить любопытство. Конец трагичен - загублена человеческая судьба, сама жизнь!

Мы уже достаточно взрослые, чтобы уметь выбирать друзей. В нашем окружении не должно быть людей, не представляющих себе удовольствие без рюмки, сигареты и "дозы". Наше поколение живёт в очень сложное время. Нам досталась задача - оставить хоть что-нибудь после себя, не уйти незамеченным и в то же время справиться со всеми проблемами, которые появятся на нашем пути. Мы должны жить каждой минутой, а не тратить драгоценное время на пагубные привычки!



Важнейшей составной частью воспитательного процесса в современных российских школах является формирование патриотизма и культуры межнациональных отношений, которые имеют огромное значение в социально-гражданском и духовном развитии личности подростка. Только на основе возвышающих чувств патриотизма и национальных святынь укрепляется любовь к Родине, появляется чувство ответственности за её могущество, честь и независимость, сохранение материальных и духовных ценностей общества, развивается достоинство личности.

Воспитательная работа в нашей школе строится согласно программе «Русская школа». Специфика учебно-воспитательной работы русской школы заключается в создании особого воспитательного пространства, в котором созданы условия для активного приобщения ребенка к национальным традициям и обычаям, национальной истории и духовной культуре.

Учебно-воспитательный процесс направлен на формирование нового русского человека – высококравственного, духовно-богатого, трудолюбивого, способного к самообразованию и

Светлячки

творчеству, любящего свое Отечество гражданина.

Это же направление воспитательной работы предлагает Новая школа.

Патриотическая работа в школе проходит через детские общественные организации:

Совет старшеклассников «Прометей» - 9-11 классы, «Наследники» - 5-7 классы.

В декабре 2009 года восьмиклассники создали новую молодежную организацию «Новое поколение». В компьютерном кружке, руководитель Быков А.А., ребята создали свой одноименный сайт.

Средние и старшие классы живут несколько в ином ритме, чем начальные классы, поэтому в октябре этого года начальное звено школы создали свою детскую общественную организацию среди 2-4 классов, которую назвали «Светлячки». Ребята сами придумали название своих отрядов, открытым голосованием выбрали командиров, сочиняли свои девизы. «Светлячки» уже имеют свою эмблему – маленький гномик с ярким фонариком, который светит тем, кто потерялся в темноте и стремится к свету.

В конце октября в актовом зале школы прошел первый торжественный сбор, посвященный созданию организации. Ребята произнесли клятву, огласили законы организации. В заключение сбора прошел праздничный концерт, на котором выступали и «Светлячки», и «Наследники», а также представители Совета старшеклассников.

Маленькие патриоты выглядели очень

торжественно – они понимали значимость происходящих событий, гордо произносили клятву, старательно пели, читали стихи, танцевали, показывали сказку. И счастливо поглядывали на своих родителей, которые присутствовали в зале.

Целью создания этой организации является включенность детей младшего школьного возраста



в патриотическое воспитание, которое будет происходить в доступной для них форме.

Научить детей защищать честь своего класса на различных соревнованиях, работать в команде, оказывать взаимопомощь друг другу - эти достаточно сложные задачи стоят перед классными руководителями. Но чем раньше в классе будет создан дружный коллектив, тем легче в дальнейшем детям будет организоваться на коллективное творческое дело.

Поэт писал: «С чего начинается Родина, с картинки в твоём букваре...» Педагогический коллектив школы стремится к тому, чтобы наши выпускники вспоминали школу, как часть своей малой Родины, куда бы их не занесла судьба.

*Заместитель директора по воспитательной работе
Курнина Е.Н.*



**Соловьева Юлия,
ученица 10б класса**

1 октября отмечается День пожилого человека. В этот солнечный осенний день мы ходили в дом престарелых, чтобы поздравить людей пожилого возраста. Для них мы подготовили праздничный концерт. В нашу программу входили поздравительные стихи, песни. Пожилые люди были очень внимательными слушателями, они почувствовали тепло человеческой души, которое мы вложили в этот концерт. В конце нашей программы мы преподнесли им угощение. Пенсионеры душевно поблагодарили нас за концерт.

На прощание мы решили сфотографироваться на память.

Уходили мы с хорошим настроением, так как мы видели, что принесли людям радость общения, мы видели ласковые с грустинкой глаза, добрые улыбки. Мы обещали прийти ещё, чтобы эти люди не чувствовали себя одинокими.

День пожилого человека



Адрес редакции: г. Красный Холм,
Ул. Калинина, д.51, кабинет 21.
Телефон: 8 (48237) 22 161
E-mail: krh-shk1@yandex

Главный редактор: О. В. Серова
Редколлегия: Сыпухина Кристина,
Новосельцева Анна, Галкина Екатерина,
Коровина Татьяна, Новохатская Екатерина,
Карнаухова Татьяна, Огурцова Алина.